

ABONAMENTELE

Pe an . . . . . 40 lei  
pe 6 luni . . . . . 22 lei  
pe 3 luni . . . . . 12 lei  
Preinătate pe an . . . . . 60 lei

Se primesc la Administrație

Capitală 10 bani număr  
districte 15 bani număr

# TIMPUL

ANUNȚURI ȘI INSERȚII

Linia 30 litere pe pag. IV. 40  
Reclama pag. III. 1 50  
" II. 2 50

Anunțurile și inserțiile se primesc  
București, la Administrația ziarului la  
Viena, la birourile de anunțuri Heinrich  
Schalek, Wollzeile 12; — A. Uppelik, Stube-  
stein 2; — Paris, C. Adam, rue Clémence  
A. Lorett, rue 8-tei Anni 51.

Scrisorile nefrancate nu se primesc  
Manuscrisele neimprimabile se ard

REDACȚIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

Director-respondător : MIHAIL PALEOLOGU

București, 5 August 1883

Monitorul oficial al României ne

Sa Regele, fiind invitat de către A. S. Imperială și Regală, Principele Guilelm (?) Prusia, a fi nașul fiului său, de curând născut, s'a decis a merge în persoană la Berlin, pentru a asista la această serbare luminoasă.

S. Regele a luat calea pe la Halvan-berg și Oderberg și va sosi vineri seara la 5 august la Breslau, iar Sâmbătă în dimineașă la Berlin.

Calătoria M. S. Regelui va fi de scurtă durată. La întoarcerea sa din Berlin, Majestatea Sa va trece prin Viena, pentru a vizita Majestatea Sale Imperatul și apoi al Austro-Ungariei.

Formarea Suveranului în străinătate pentru o afacere de familie nu poate fi de cât feliicitată de toată lumea, fără nici-o rezervă, și cu orări de bună petrecere.

Ni se va permite însă să vedem aici nu numai un act de caracter privat al M. S. Regelui, dar și o înțelegere politică, pe care o deosebim condițiunile particulare ale Calătoriai Majestații Sale.

Ovicinuit suveranii, în călătoriile lor de caracter particular, nu se însoțesc de cât de către membrii cabinetului civil și militar și nici un ministru de Stat nu le face suită. Când calătoria are un scop politic, atunci ministrul pe care-l privește mai mult seamă afacerea ce are să se tracteze însoțește din oficiu pe suveran, și se face aceasta ori în mod franc, declarat, sau prin forme ascunse, pretextându-se o vizită de curtenire, o întâlnire de omagii a ministrului suveranului său, și altele.

În călătoria de față a Regelui nostru, ministrul-șef, sau cancelarul Statului cum am zice, găsesce ceea ce trebuința a face Regelui vizita de omagii la Berlin, ca naș de singur, și pornește acolo, apoi de acolo, fiind că tot e drumul pe la Viena, Rege și ministru socotesc că nu pot să treacă pe aci, fără a face o vizită la Imperatul Austro-Ungar, — vizită de care altă-dată s'au dispensat — și prin urmare, iată o întrevedere născută-nevrând.

Ce face mîiu-mîiu pe casă? Aci nu incupe induoială că se tractează ceva de mare gravitate, că se schimbă vederi și se trage o linie de conduită pentru un timp oarecare, numai prin viu graiu, în mod cu desevărire intim, și atât de intim că se evită chiar scrisul de la unul la altul.

Dacă apoi ține cineva socoteala de ordinele în care se produce acest eveniment, dacă considerăm că vizita la Berlin, și de la Berlin la Viena, urmează dupe întrevedere intimă de la Iși a suveranilor Germani, câtă neapărat să conchidem că și mobilul vizitei Suveranului României stă în raport direct cu ceea ce se va fi chibzuit la Iși.

Și ce lucru ar fi? Nu credem că ne este permis să afirmăm ceva pe presupuneri, și de aceea vom aștepta a face aceasta

indată ce vom putea rădica un colt al vîlului și a vedea mai limpede.

Cu toate acestea nu putem da seama de pe acum, prin conjecturi, despre cercul mai larg sau mai restrîns al celor ce ar fi să se convingă.

Se poate presupune o înțelegere mărginită numai la cestiunea care ne privește pe noi de aproape și care este cestiunea Dunării; și tot astfel o înțelegere mai pe larg asupra atitudinii guvernului nostru în mișcarea politică generală a Europei.

Să nu se uite că în cestiunea Dunării până acum guvernul pare încă decis a sta pe terenul rezistenței; — și aci deschidem un parentes, spre a observa acest ciudat fenomen, că cu puterea la ale cărei pretențiuni vom a rezista ne aflăm în schimb de vederi cu totul și cu totul intime!... ca și cum ar avea aerul, că guvernul Român se înțelege cu acel Austriac, în ce mod să-i reziste și până unde acest din urmă să se supere; — să nu se uite asemenea că organul guvernului, jurnalul *Romanul*, aruncă ieri, nu mai departe, — vorbim despre procedarea la ratificare a tractatului din Londra, — idea că, prin cestiunea Dunării, s'ar putea deschide iarăși cestiunea Orientului.

Toate acestea ne duc la combinațiuni, la aventuri din cele mai temerare și prin urmare și foarte riscante, în cari soarta Statului poate sta într'un fir de ață.

Pre cât se vede, în fine, guvernul pregătește României un rol în evenimentele cari au să se producă, rol care nu permite o altă acțiune de cât în orbita interesului german.

Ce dar este de așteptat? Cine ne asigură că rămănem cu Dunărea și cine poate fi naivul care să creadă că dispunând politica germană de un instrument docil în guvernul actual al României, va renunța la posesiunea fluviului nostru?

Cu durere o mărturim: ne aflăm în cea mai nesigură situațiune despre existența noastră; și aceasta nu vine din altă împrejurare de cât din aceea că s'a lăsat un guvern ușurel să-și ia frînele în dinți.

STIRI TELEGRAFICE

**Frohsdorf, 15 August.**—Starea contelui de Chambord urmează d'a fi foarte grea.

**Berlin, 15 August.**—„Corespondența provincială” vorbind despre întrevedere celor doi împărați la Ișchl, stabilește importanța iminentă a întrevederii nu numai pentru cele două împărați, dar și pentru pacea generală. Întrevedere de la Ișchl e o nouă garanție de pace.

**Cetinje, 15 August.**—Principele Nikita a plecat azi la Constantinopol. Înainte de plecarea sa a dat poporului său o proklamare în care stabilește că e cel dintâiu dintre Principii Montenegruului care să fi făcut o vizită la Constantinopol, dar o face spre a întări relațiunile amicale ce există cu Poarta. Principele însărcinează pe Princesa Milena cu geranța Principatului în timpul lipsei sale.

**Constantinopol, 15 August.**—Incidentul cuirasatei franceze „L'Infernal” în portul Smyrnei s'a isprăvit. Această cuirasată provenind din Portul-Said, debarcase echipajul său la Smyrna în urma unei rele înțelegeri provocate prin impunerea unei carantine de cinci-spre-zecce zile provenințelor din Smyrna; dar consiliul sanitar din Constantinopol, după examinare, a considerat Smyrna ca ne fiind infectată și-a prescris numai o observațiune de 24 de ore în Dardanele pentru provenințele din Smyrna.

**Belgrad, 15 August.**—Regele Milan va face revizie militară la 7 ale acestei luni, apoi se va duce pe calea Vienei, la Gleichenberg, unde va sta până la jumătatea lui Septemvrie; de acolo va pleca la Hamburg.

**Viena, 15 August.**—Noaptea trecută poliția a găsit lipite pe zidurile mai multor cartiere ale capitalei scrieri atătătoare adresate lucrătorilor și oamenilor din popor și semnate „Comitetul executiv.”

**Agram, 16 August.**—Ieri, spre seară, o mare mulțime a smuls însemnele oficiale de la mai multe clădiri publice, precum și adresele scrise în limba ungurească și le-a călcat în picioare; pe lângă aceasta a spart ferestrele cu pietre. Turburările reînnoindu-se de mai multe ori, soldații trâmși să imprăștie pe manifestanți, au fost nevoiți să întrebuinteze baioneta. Au fost numeroși răniți și arestați.

Singurul scop al manifestațiunii era d'a face să dispară însemnele ungurești.

Informațiuni

Reserviții armatei nu se vor concentra de cât în cele d'antău zile ale lunii Octombrie pentru a fi trecuți în inspectie generală.

Unele ziare au desmintit știrea dată de „B. Public” că generalul Klapca a sosit în București. Numitul ziar menține știrea, afirmând că, nu mai departe, de cât a-l'altă-eri d. Mitița Sturza a luat dejunul cu generalul la marele ospel Brofft.

Se telegrafiază din Petersburg că poliția a descoperit urmele asasinilor baronului Nolden. Arestarea lor este iminentă.

Secțiunea topografică a armatei, ce se află în Dobrogea, urmează cu activitate a împărți pământuri Turcilor, posesori de *tapiuri*, și speră a sfârși lucrarea pe la începutul lunii viitoare.

Informațiunile particulare ale *Independenței române* îi face cunoscută ca populațiunea, deși pare mulțumită de împărțire și de ieftinătatea pământurilor, nu înțelege de ce să mai plătească și impozit fonciar. Această dare îi este necunoscută.

Regularea fruntarielor româno-ungare

Comisiunea însărcinată cu cercetarea oțarelor dintre România și Austro-Ungaria își urmează lucrările, spune „Romanul”.

Comisiunea a admis principiul inviolabilității proprietății particulare.

Ast-fel, ori-care va fi linia ce se va otăra pentru fruntaria, proprietarii de pământ își vor păstra cu totul neatinsă proprietatea lor.

Acum, să urmăm lucrările comisiunii. Lucrarea comisiunii se va mărgini la fruntaria dintre România și țările de supt co-roana Sfântului Ștefan.

Ea a început de la Petrile Roșii (triplez confinium), adică punctul unde se unesc

fruntariile Moldovei, Transilvaniei și Bucovinei și se va întinde până la Scărișoara, în munții Gorjului.

Comisarii, pe cât puterăm afla, n'au putut conveni asupra punctului care poartă numirea de Petrile roșii.

Însă — și semnalam faptul cu toată reserva — chiar dintre martorii veniți din statul vecin nonă, au fost unii, cari au declarat că numirea de Petrile roșii o purta un lanț de munți care este acum în intrul granițelor ungurești.

Un protocol s'ar fi încheiat și el ar conține această declarațiune.

În punctul Slanic, ni se spune, încălcarea granițelor României e atât de vedită în cât comisarii unguri chiar n'au putut să n'o recunoască.

Denșii ar fi propus chiar a trece numai de cât în posesiunea României teritoriile ce pe nedrept au fost ocupate.

Nu știm, nu ne e permis să știm, ce va fi decis comisiunea.

Ni se afirmă însă că comisarii români au însărcinat pe d. inginer Suțu, membru din partea României în cea comisiune, d'a rădica planul localității.

Comisarii unguri ar fi însărcinat cu aceeași lucrare pe căpitanul ungar ce face parte prin comisiune.

Aceste două lucrări se vor spune comisiunii generale în ședința ce ea va ține la Crasna, în munții Buzelui, cel mai târziu Joia viitoare.

Lucrarea acestei comisiunii este o lucrare pregătitoare.

Ea, înainte d'a face obiectul unei convențiuni pentru fruntarie, va trebui să fie precedată d'o rădicare generală a planului fruntariei, sau cel puțin a punctelor contestate.

Fără o asemenea lucrare, ni se pare că noi ne am înfașa aproape nearmați înaintea mesei verzi a diplomației, pe când vecinii noștri sunt cu totul pregătiți.

Rugăm dar stăruitor pe guvern a lua măsurile d'a se face și lucrarea de care vorbim, căci fără ea fruntariile nu pot fi serios garantate.

CRONICA

„Ciudat lucru, exclamă „Resboiul W.” cum toți miniștrii noștri se bolnăvesc pe rând! Dar tot bine că 'i apucă unul după altul, ce ar fi de trebile publice când toți d'o dată ar cădea bolnavi?”

Noi credem că țeara ar câștiga mult, dacă s'ar duce toți cu toată tagma lor la băi.

D. Dimitrie Sturza, președinte ad-interim al consiliului de miniștri și ministru de externe, mai este însărcinat acum cu înterrimul ministerului justiții, și d. P. S. Aurelian, ministru cultelor, cu înterrimul ministerului domeniilor, până la întoarcerea titularilor la post.

Formatu nou al hârtiei timbru a produs o zapăceală între comercianți, spune „V. Co-vurliului”, căci pe lângă că onor. minister n'a publicat nimic în asta privință, apoi și autoritățile își fac de cap. Unele primesc aceea jumătate coală timbru, sau mai bine zis acea fituică ca bună pentru procură, iar altele zic că e bună pentru petițiuni, etc. Comercianții neștiind ce să facă cu acest nou format de hârtie timbru, rugăm prin urmare, pe d. ministru de finanțe a regula și a da lamuriri în asta privință, de oare-ce interesul lor și comerțul e lovit din asta cauză.

În ziua de 3 August, s'a depus la arest de cătră parchetul din Galați un anume Barbu Gherassim, pentru că atentase la pu-doaia unui băiat pe malul Dunării, la Vadul sacalelor.

Cu direcția scenei române a fost însărcinat distinsul artist și om de litere, d. Ștefan Velescu. Scena și publicul se pot felicita de această nemerită numire.

Fiind-că vorbim de teatrul Național, mai dăm o scriere plăcută după „Bin le Public”, aceea că direcția a angajat pe d. ra Martens, excelenta cântăreață, în scopul ca să poată reprezenta cu succes opereta Mama-Ango.

Colegiul III electoral pentru consilieri generali de la județul Romanai, este convocat, în zioa de 7 Septemvrie 1883, a se întruni, la orele 10 dimineața, în localul comunei de reședință, ca să aleagă doi consilieri la vacanțele declarate în consiliu. În zilele de 26 și 27 August curent se vor alege delegații cari compun colegiul III.

S'a acordat dreptul de a purta medalia *Virtutea militară* de argint sergentului-major milițian Ianconovici Paul, pentru serviciul de 12 ani în gradul de sub-ofițer, cu o pensiune viageră de lei 300 pe fie care an.

Asupra celor denunțate prin o corespondență din Vaslui, inserată în ziarul „Romanul” de la 21 Iulie, privitoare la domnu Temistocle Bastachi, ministrul publica azi în *Monitor* raportul domnului inspector-administrativ Piersiceanu și a domnului inspector-financiar Catargi, cari au fost însărcinați să facă o ancheta în localitate. Din el reese că cele denunțate de *Romanul* n'au fost întemeiate.

SALINELE DE LA OCNA

Un amic al *Postei* din Galați vizitând minele de sare de la Ocna, îi trimite următoarea scrisoare cuprinzând impresiunile sub care a rămas la această vizitare. Crezând necesar d'a le pune sub ochii guvernului, spre a aduce o ameliorare a celor mine, le dăm publicității:

„Una din arterele principale de avuție a țării noastre sunt salinele și cu deo ebire salinele de la Ocna.

„Exploatându-se din timpurile cele mai vechi, statul a tras beneficii însemnate din aceste tesaur, cu toate aceste însă nimic de deceni de ani nu s'a făcut pentru aceste saline, spre a se îmbunătăți modul lor de exploatare; cum să estragea sarea acum 100 ani, mai tot în acel mod sa estrage și în ziua de astăzi. Ba încă neglijența mersese până acolo că mai anii trecuți eram cât pe ci să perdem aceste tesaur, prin inundățiunea salinelor cu apă din ploii, ce și-au făcut loc în așa numita mină oeniță, de prin minele vechi lasate în parăsiere. Pericol ce după cât ne-am putut informa nici acum n'a dispărut, de oare ce sunt o mulțime de mine încă necunoscute, care primind pe gurele lor apele ploilor amenință pe cele actuale în activitate.

„Așa e de exemplu mina cunoscută sub numele de a pușcăriașilor, care e plină cu apă și care se crede că comunica cu aceste din ziua de astăzi prin o fereastră. Ori ce vizitator a salinelor se cuprinde de un sentiment de indignare văzând șoproanele de deposit și alte necesități în ruină, văzând construcțiunile în care sunt instalate autoritățile sprijinite cu pari, văzând modul cum sa scoate sarea e și întocmai ca și în timpurile cele mai vechi și că lucrarea în interior se face după plac.

„O dată la țeara sărei și aducerea ei la borte spre a fi scoasă afară se întrebuintă condamnații: astăzi însă statul întrebuintează locuitorii unor comuni, care, în schimb obligativității de a lucra în saline, sunt scutiți de ori ce impozit și de armată. Acești lucrători se împart în două:

in ciocanași și lăturași: cei dinți sunt obligati a taia cel puțin pentru fie care zi 6 dropi de sare, în greutate până la 100 chilogr. fie care drop, în schimbul căror primește câte 20 bani de drop: cei de al doilea sunt obligați a transporta sarea la bote, a o scoate afară și depune în depozite. Cu tot minimul de sare ce taie un ciocanaș în o zi, căci acele 6 bucăți un lucrător abil le taie în 5 ore, modul de scos afară e foarte defectos.

Suntem informați că în saline există o cantitate enormă de sare nescosă. dropi de a ciocanașilor bătrani și trecuți din viața d'abia acum să scot la suprafață, plus o cantitate împătrită de sare murată.

„Pață cu aceasta nu avem oare dreptul să întrebăm: până când atata politica și de loc gospodărie? Fi-vom oare pentru eternitate condamnați să nu facem nici un pas înainte pe calea economică.

„Sute de care stau la porțile salinelor spre a încălca sare, și sunt amănate în continuu din cauza lipsei de sare în depozit. Dacă cu un asemenea sistem și tragem profit din saline, la ce foloase nu am fi putut aștepta să fi fost sistematic tăiate, se fi fost mașine cu abur de scos la suprafață, magazine de depozit, linii prin curte și vagoane pentru ușurința transportului; și multe de soiul acestora, care la moment să satisfacă ori ce comandă? Ce avent n'ar fi luat salinele noastre dacă încă de la 1868 să facea linia ferată Adjud-Oena. Ce înlesnire pentru transportare și prin urmare pentru eftenirea ei; căci noi cu mine de sare atât de avute, dacă nu introduceam monopolul proibind cu desăvârșire importul de sare, era să fim fost nevoiți să mănăncăm sare adusă din alte state. Noi cu sarea la nas, cum zice românul, și cu toate aceste sarea de peste graniță să fie mai eficientă. La dreptul vorbind, în raport cu consumațiunea ei și cu costul cel puțin pentru tăiere, prețul de 7 fr. suta de chilogram ne pare cam scump. Dar în fine ori ce am spune e de prisos pentru moment. Tot ce putem spune e ca guvernul să se milostivească, să ridice niște edificii pentru diferitele autorități de pe lângă saline; să înființeze magazine sistematice, să introducă elevatorii cu abur, spre a scoate sarea mai curând, să întrebuițeze pe ciocanași mai mult la taiații sărei, căci după cum am spus minimul de 6 dropi de câte 100 chilogr. e prea mic, de oare ce această lucrare o face în 5 ore cel mult; în fine acum când linia ferată să lucrează, să facă o lege oarece cu drumul de fer spre a efteni ast-fel costul de transport și prin urmare și sarea ajungând pe diferitele pieți va fi mai eficientă.

„Intr'un cuvânt cerem o exploatare mai sistematică, o gospodărie mai ca oamenii, căci e rușine a ne prezenta cu unicele mine ce avem ast-fel îngrijite.

**Frumusețile capitalei**

Citim în „Binele Public:

Pe calea Herăstrului, sau a Dorobanților cum i s'a schimbat numele de municipalitate, se fac trotuare cu niște lespezi de ciment foarte fragil. Dacă le isbești de pământ se sparg și se fac praf. Dar, în schim-

bu fragilități ele oferă o compensațiune vin aduse din străinătate, așezate cu îngrijire în niște lădițe de scânduri, și astfel sunt costisitoare. Trebuie să explicăm că trotuarele de care vorbim trec pe lângă casa d-lui primar și știute sunt gusturile d-lui Cariagdi pentru lucrurile de preț. Prost fie, dar scump!

Ca probă de gust luxos, de gust a les putem să mai adăugăm că venerabilul d. Cariagdi, în vasta curte a casei d-sale de care vorbim, rădăcă niște binale unice în felu lor: grajdul e pus la drum.

**Calea curtea d'Arges-Câmpu lung**

Nu putem prospera pe calea economică fără cai sistematice. Dacă voim a desvolta și îmbunătăți agricultura, industria și comerțul, trebuie mai întâi se facem cai de comunicațiune. Valoarea mărfii, întinderea și avântul meserișilor, schimbul mai mare ori mai mic, întreaga mișcare comercială, toate acestea depind de ei. Sunt apoi drumuri care au altă importanță, așa cum sunt cele strategice. Ua țară care s'a hotărât a se apăra prin sine însăși de dușmani, și nu voeste a fi surprinsă de nici o parte, trebuie se fie prevăzătoare, pregătită tot-de-una, adică în pozițiune de ași muta forțele sale cu ușureală ori unde ar fi trebuință; căci, d'aci atarnă soarta unei lupte. De și amenințati de pericole mai mult de cât alții, dar pregătirile ce facem pare că sunt cu totul neînsemnate.

Se știe de toată lumea competența ca strategia se întemeiază tocmai pe ale sale cai de comunicațiune.

Pe sub munte căile de comunicațiune sunt în starea cea mai deplorabilă. La cea mai mică ploaie, și mai cu osebire iarna, comunicațiunea este intreruptă. Satele rămân izolate, așteptând reintoarcerea timpului bun pentru a le deschide circulațiunea.

Sunt căi d'o importanță nu numai economică, dar chiar strategică, asupra cărora s'au atras atențiunea consiliilor județene în osebite rânduri pentru a le repara și îngriji, așa cum este calea curtea d'Arges-Câmpu-Lung. Cale d'o îndoită însemnătate și de care s'a interesat chiar M. S. R. când a trecut p'aci.

Încă din 1878 s'a lucrat terasamentul ei de armata concentrată în aceste localități; această cale ar fi fost astăzi terminată dacă atunci în grabă, comitetul permanent ar fi pus puțină stărnință pentru a o împetri.

În toamna anului trecut consiliul județean în sesiunea ordinară, a dat un vot pentru terminarea acelei căi, înlesnind și fondul pentru construirea podisecelor din Argeș până în Museel.

Se hotărâse ca de urgență și cu începutul campaniei anului viitor, cea dânteiu lucrare a serviciului tehnic, se fie repararea drumului în cesiune. Nu știm pentru ce votul consiliului nu s'a executat, căci comitetul permanent din cea laltă sesiune recunosese pe deplin importanța și urgența acelei lucrări.

Credem însă că onor. Comitet actual împreună cu d. Prefect al județului se vor interesa d'această cale și vor grăbi chiar

în acest sezon, pentru a dispoza reparațiunea ei.

(Teranul)

**Din Districte**

**Înceați.** — Domnul Ioan Popovici, ciotar din Iași, în ziua de 20 Iulie, voind a se scălda în Prut, s'a înecat în dreptul podului de fer din Ungheeni.

Maria Smaranda Chintei din comuna Petriceni, județul Neamțu, în ziua de 25 Iulie voind a prinde pește de pe garla de lângă fabrica de postav, a căzut într'o stiolă și s'a înecat.

În dimineața zilei de 23 Iulie, femeia Balașa (Gheorghe Șelaru din comuna Bogdănești, județul Suceava, având perioade de nebunie, a eșit din casă și s'a înecat în apa numită Toplița din lunca Râșca.

În ziua de 27 Iulie, domnul Dimitre Isăcescu, funcționar la primăria Iașilor, mergând la Ungheeni și voind a se scălda în râul Prut, s'a înecat; după cântările făcute, cadavrul său s'a găsit și s'a transportat în Iași.

**Un cadavru.** — În ziua de 22 Iulie anul curent, s'a găsit pe apa Prutului un cadavru gol, tuns la cap și în etate ca de 16 — 17 ani; după constatarea medicului respectiv nu există nici o bănuială asupra morții lui.

**Omor.** — Marți pe la orele 2 p. m. o femeie de la Via lui Simion Dunca din Bărbosii, a fost omorată de trei indivizi. Poliția urmărește pe asasini.

**Piatră cât oul.** — În ziua de 12 Iulie trecut, pe moșia Vădastra, județul Românași, căzând ploaie torențială cu grindină în mărime aproape cât oul de găină, a cauzat pagubă însemnată la grâu și porumb; aproximativ a treia parte din moșie este stricată cu desăvârșire.

**Aruncată în puț.** — În ziua de 24 Iulie trecut, Maria, soția lui Apostol Dumitrașcu din comuna Zeicoiu, județul Dolj, a sărit într'un puț cu apă din vâlecaua Parău. Locuitorii Constantin Matei Popa și Ion Stan Popa, cari se aflau în apropiere de acel puț inecuștințați fiind de un copil pazitor de vite, au alergat la puț, au scos pe Maria cu viață din apă.

La întrebările făcute numitei, a declarat că voia să și peardă viața din cauză că trăește rău cu soțul său.

**Monstru.** — În ziua de 24 Iulie. Trana, soția lui Grigore Radu Cimpoeiu din comuna Mierea-Birmici, județul Dolj, a născut o fată cu o gâlcă mare la față, în mărimea unui pumn, care face de nu se cunoaște dacă are nas sau nu, cum și buza de asupra, având numai niște mici bolduri și găuri în forma de nas pe acea gâlcă. Până acum se află în viață.

**Trei copii gemeni.** — Femeia locuitorului Petre P. Imbucătura din comuna Ordelu, județul Dolj, în noaptea de 26 — 27

Iulie trecut, a născut trei copii gemeni, dintre cari două fete și un băiat. Atât muma cât și copiii sunt bine.

**Incendiu.** — În seara de 28 Iulie trecut, pe la orele 9, au luat foc 12 șiri de pae în lungime de 40 stânjeni, de la armanul domnului Iordache Iliescu din comuna Meteleu, județul Buzău, cauzându-i-se o pagubă de 10.000 lei. După cercetările făcute, focul ar fi pus cu intențiune de către făcătorii de rele, pentru urmărirea cărora s'au luat pe dată energice dispozițiuni. sesisându-se și poliția judecătorească de a face.

**ACTE OFICIALE**

Sub-șeful de biurou clasa II Teodorescu Ioan, aflat în această funcțiune de la 1878 Aprilie 8, s'a înaintat, pe ziua de 1 August, în funcțiunea de sub-șef de biurou clasa I, la vacanța ce există în administrația centrală a resbelului.

**DIN MACEDONIA**

*O autoritate întreagă răpită de tâlhari*

Primim din Bitolia următoarea corespondență:

La o distanță de 30 kilometre de Bitolia este un oraș de căpetenie a nume Florina (Hlerin), cu aproape 8 mii locuitori, cu un corp de armată reședința caimacamului (administrator) a cadului (judecător de pace) și a altor notalități administrative, judiciare, precum a episcopului grecesc, cu titlul de Moglenianu; cu un cuvânt Florina se poate asemăna cu unul din principalele orașele din România. Pe la 16 Iulie, am fost aci martor unui eveniment nemai pomenit până acum în analele provinciei. Caimacumul, cadul, precum și alte notalități administrative au fost ridicați de bandiți și duși la munte, de unde li se cere bani de rescumpărare.

Faptul s'a petrecut în modul cel mai practic, în liniștea cea mai mare. Pe la miezul nopții menționați funcționari, se aflau la cancelarii, căci în timpul *Ramazaniului*, autoritățile turcești lucrează numai noaptea. Doui-spre-zece bandiți s'au prezentat la conak, au înhațat pe funcționari, i-au legat cobză și i-au transportat prin mijlocu orașului spre muntele vecin. Veți întreba, dar armata? Alți 60 tâlhari blocașeră cazarma, prevenind pe soldați, că la cea mai mică mișcare, trag în carne. Bravi de la Plevna nici nu au ericnit. Și ast-fel toată tagma slujbașilor mai de căpetenie din oraș se află frumos în mâinile briganzilor.

O asemenea cutezanță nu are seamă; panica a coprins populația provinciei întregi, Soareci bătrani însă privesc cu indiferență faptul, socotind-ur că un ce foarte obicinuit în sangeacurile împărății. Deci, nu ar fi tocmai ciudat ca într'o zi să ne pomenim că ne răpesc și pe însuși pașa din Bitolia.

În fața acestei întâmplări, socotese că nu este tocmai important de a vă spune

că, mai alaltă-ieri, niște hoți locali au iat bucați pe un biet român lângă Bit (Resboiul).

De la Calive

**REVISTA ZIARELOR**

**Binele Public** întreabă pe guvern, ce face în fata ratificării tratatului din Londra, prin care ni înstreinează Dunărea. — Regele d. Brătianu se vor întelni la Berlin. Ce vor face acolo? Vre un bine pentru țeară? „Românul“ spune, că guvernul nu va iscăli tractatul. I va permite oare să se execute? opunere platonice, cum s'a făcut la Basarabia, ar fi numai spre a scădea viața d-lui Brătianu, nu și Dunărea. Ce mai stă el la putere? Mai a țeara ceva de perdut?

**Românul** face istoricul partidelor în România și cercetează cauzele de ce nu s'a mai produs la noi vreun partidă politică, afară de cele două

**Națiunea** susține, că, în teză generală, o țeară nu e fericită căci depinde de capriciul unui singur om. Altfel este sub un regim constituțional.

Însă vine întrebarea, dacă la acest regim este aplicat cu sinceritate? Răspunsul e negativ. La noi domnește anarhia. Dela ministru până vătășel este numai un lanț de hătăruri în paguba țării. Au frică un de altul, dar fără a se respecta. Ordinele ministrului sunt nescocoteite de prefecți, ale acestora de subprefecți etc. Și pedecapsa nu ajunge pe nici un rebel. Astfel toți fac ce vor!

**România liberă** crede, că dreptul public ce se crează Austro-Ungariei la Dunăre, prin tractatul din Londra, e un drept iluzoriu, de oarece codul giuților nu obligă pe națiune la decisiunile unei conferențe la care n'a asistat. Organul Independentilor, așa dar, ne mângăie, că ori-când vom putea face recurs contra sentinței de la Londra!

Recurs la Calvasara!

**Resboiul W.** întreabă, cine a provocat incidentul catolicismului în România? Numai Papa și însuși monsiniorul Paoli. Clerul catolic n'avea de ce să se plângă. Era liber să facă ce vrea, bisericii, școale de tot felul, ba chiar să celebreze cununii religioase, fără să fi fost precedate de căsătoria civilă, ceea-ce va să zică a călea legile țării! Însă Monsiniorul nu s'a mulțumit cu atâta, ci din episcop *in partibus infidelium* a voit să ajungă la rangul de arhiepiscop recunoscut în stat!

**FOILETON**

10

**UN DON JUAN POCAIT**

(Urmare)

V

**Confesiunea Julietei**

— Dă drumu Madelenii, copila mea, zise Celestinei, și du-te și tu de te odihnește puțin.

— Dar, mamă, nu sunt obosită.

— Nu voese să mai veghiez și noaptea asta la patu'mi, cum ai veghiat noaptea trecută... Mă simțu'măi bine, și ved că mă fură somnul. Aflarea ta în odacla mine m'ar împedica d'a dormi.

Ea sărută pe Celestina pe frunte și adause:

— Du-te, copilă; eți fâgăduesc d'a te chiami de voiu avea de tine trebuință.

Celestina se supuse.

D-na Bremard adormi în adevăr.

Ea se desteptă cam pe la miezul nopții.

Se ridică pe mâini, și, la lumina candelii, strebătu cu un ochiu neliniștit toate colturile odăei: era singură.

În tăcerea adencă ce domnia împrejuru-i, urechia ei auzi șgomotul egal al respirațiunei unei persoane ce dormia: era Celestina.

— Da, zise d-na Bremard, am să fac această încercare; simț că voiu fi în stare.

Pe mesicioară erau, lângă candelă, o călimară și niște hârtie de care se servia doctorul spre a scrie ordonanțele sale. D-na Bremard, luă o coală pe care, cu o mână tremurândă, scrise câteva șiruri foarte încet și cu multă greutate. Ea pecetuli apoi acea hârtie dându-i forma de plic. scrise o adresă și o aseunse sub salteața patului.

În urmă se culcă iar și adormi din nou, ea și cum ceea ce făcuse ei dăduse o ușurare.

Dis-de-dimineață, cum se află singură cu femeia de casă, ei zise:

— Madeleno, du biletul acesta la adresă; fă ast-fel ca fiiă-mea să nu bage de seamă, și întoarce-te repede.

După ce Madelena plecă, d-na Bremard chiami pe Celestina.

— Ce vrei, mamă?

— Stinge candelă și deschide puțin perdelele de la acea ferestra.

— La asta te gândești? Dar ochii tăi? Știi prea bine că vederea îți prea slăbită nu poate suferi lumina zilei. Ieri chiar, d. Tessere mi-a spus că trebuie să fii în odăe pe jumătate întunecate.

— Ieri, eram foarte obosită; azi însă eu mult mai bine.

— Pentrucă ai dormit. Are dreptate doctorul când zise că somnul e pentru tine sănătatea.

Celestina stinse candelă și întredeschise perdelele. Soarele invesele cu razele sale astă odăe posomorată și tristă de așa timp îndelungat.

— Vrei, mamă, să îți țiu de urit?

— Tocmai vream să te rog, dragă fată.

— Mă duc să mi iau lucrul.

— Nu; e de ajuns cât ai lucrat; cer să te mai odihnești și tu puțin.

Vezi, mi-a venit tocmai un gust; și sunt incredințată că vei fi de părerea mea.

— Ce gust mamă?

— Du-te și ia din bibliotecă cărțica aceea de Bernardin de Saint-Pierre ce îți place așa de bine, și a cărei citire mă mulțamește deasemenă.

— *Paul și Virginia*?

— Da, să mi citești câteva pagini.

— Nu îți aduci însă aminte că ai împrumutat-o prietenei tale, d-nei Solanges.

— Ai dreptate: mitasem.

— Ce nenorocire!

— Drept este că mi pare rău.

— Dar mai sunt și alte cărți: spune mi numai care îți place.

— Nu mi place nici una ca aceea.

— Ce să fac atunci?

Celestina se așeză pe un scaun, privind pe muma-sa cu intristare.

— A! reincepu dânsa, nu trebuie să mi fac sânge rău! N'am decât să trimit pe Madelena s'o ceară.

— Ai dre tate; sau mai bine ar fi să te duci singură; ar fi mai cuviincios.

— Cum dorești.

— Mă gândesc încă, dragă fată, că nu îți-ar părea rău să vezi pe d-ra Solanges.

— Pe scumpa Amelia! Unde mai e timpul când petreceam împreună zile așa de frumoase!

— Îți dau voce să stai acolo două sau trei ceasuri.

— Să te las singură atâta vreme? oh! nu zău!

— Dar nu rămâne Madelena? S'apoi nu îți-am spus că sunt mult mai bine?

— Așa e; dar cum rămâne cu citirea?

— Mi-oi face-o când te vei întoarce.

— Atunci plec îndată.

— Nu, nu așa. Știi că nu voese să ieși singură. Madelena, după ce se va întoarce, te va duce la d-na Solanges, și voiu trimite tot pe ea să te aducă.

— Voiu face cum eți va plăcea mamă, zise Celestina.

— Madelena n'are să întârzie; du-te dar și te îmbracă.

(Va urma).

Trad. de Demroc.

**Intări în armată**

al căror nume urmează să aibă gradul de sub-lotenenț în rezerva de 1 august 1883 :

**Infanteriei :** Marinescu Constantin, bacalaureat din regimentul 2 de armată. Borneanu Constantin, bacalaureat din regimentul 2 de armată. Voinescu Constantin, sergent bacalaureat din regimentul 3 de armată. Dorobanți, la corpul 4 de armată.

**Cavaleriei :** Lipati Atanasie, bacalaureat în științele comerciale din regimentul 3 călărași, la corpul 2 de armată. Constantin, sergent bacalaureat din regimentul 3 călărași, la corpul 2 de armată. Solacoglu Constantin, bacalaureat din regimentul 3 călărași, la corpul 2 de armată. Ușurelu Constantin, sergent voluntar pe un an, din regimentul 3 călărași, la corpul 2 de armată.

**Artileriei :** Scorțeanu Alexandru, bacalaureat din regimentul 5 de armată. Telega Constantin, sergent voluntar pe un an, din regimentul 3 de ar-

**Arți în administrație**

Arți și numiți :

Bodescu, actual sub-prefect de județ în județul Iași, în asemenea cu plasa Copou-Turia din același județ. domnului Petre Voinescu pus în libertate.

Alexandru Dabija, absolvent al drept din Iași și fost judecător, sub-prefect la plasa Stavnicu, în locul domnului O. Bodescu.

Dr. Stăruțian, comisar clasa II la prefectura poliției Capitalei, în locul C. Lascu înaintat.

**SECURI STREINE**

**Spania**

Madrid ce telegrafiază cătră guvernul spaniol a guvernul portugez o noare i face cunoscut, că război și unu de oficeri refugiați pe teritoriul portugez gând să trimită o jumătate, alta în Anglia. Că cei noi sunt de soldați, asemenea sunt internați în guvernul din Lissabona va să deocamdată. Apoi propun să contribuie penerca lor în patrie și totodată solicita amnistierea lor.

se spune, că fierii spanioli îmbarcați pe corabia „India” depuși într-un port englez după dorința lor.

**Anglita**

ne aducem aminte. lor și-a propus de mult, probe în sprijinul acuzării contra Chedivului, că a fost autorul masacrelor din Sues acum un an de zile. se ne aduc știrea, că la sosit hărți importante, care acuzările ridicate conțin. Intre acele acte sunt și un bun nume în ora Randolph Churchill va curând aceste documente prezedinte Gladstone tribui la constatarea ade-

**Tragedia din Ischia**

90 de oameni au perit sub insula Ischia. Cei rămași nemângâiați pentru perior, avutului lor. etc. Alții de buit să lase a li se tăia mâna.

triste nu s'au petrecut în trecut încă în acest teatru

toare a fost fapta de eroism din Domenicelli, flica doctoro, la Casamicciola. Se nașica Adelina — ea nare

de căt doi-spre-zece ani — după ce a căsit singura de sub dăremături, s'a tării, caleuzită de gemete, pene la locul unde era mama iei cu deseversire ingropată și a reușit, c'un curaj și o energie uimitoare, s'o scape. In urmă se puse se caute pe celelalte rude, nu isbuti însă se găsească de căt pe micul iei frate, care e greu rănit. Ea strigă pe tatăl său, dar în zadar. Atunci începu să tipe și stete două ore acățată de creștetul unui zid, ce rămăsese în picioare, până când un nenorocit, care-și căuta pai săi, aduse o seară și putu astfel s'o scape.

**Franța și Anglia**

Cestiunea Madagascarului era deja să provoace un conflict serios între Franța și Anglia, mai ales când s'au a-restat cățiva supuși engleji cu oca-siunea bombardării Tamatavei din par-tea francezilor. Iată acum ce se mai scrie cătră „Standard”: Și acum tră-im în stare de asediu; situația devine tot mai serioasă, mai critică. Mai de unăzi primarul, cu un oficer și cățiva soldați din forturi au impresurat localul lui Aitken, membrul u-nei firme engleze de aici (Tamatava). Localul fu pus sub pază și d. Aitken, doi agenți ai săi și misionarul Shaw, precum și mai mulți servitori ai lor indigeni au fost duși în fort sub escortă. Seara au fost escortați toți pe un vas francez de resboiu. A doua zi au fost liberați toți, afară de misionarul Shaw. Acesta și Ait-ken sunt acuzați, că ar fi adăpostit spioni în casele lor. Hărțile lui Shaw au fost exminate și casa i s'a confis-cat. Toți suntem expuși a păți a-șa. — După bombardarea de aici, două vase franceze s'au dus la por-tul Fercarivo, 70 mile de aici, au bombardat orașul, au dat foc la va-mă și la cartierul indigenilor, apoi s'au înapoiat aici.

**Intâlnirea Monarhilor**

Se știe, că împărații, al Germa-niei și Austriei, s'au întâlnit la Ischl. Negreșit, că acești puternici n'au venit aci numai să se îmbrățișeze, ci se vor fi înțeles asupra unor im-portante puncte politice, cum este al-lianța austro-germană.

Impăratul Germaniei a invitat pe regele Serbiei la manevrele dela Hom-burg, iar regele nostru a plecat să boteze pe un strănepot al împăra-tului Wilhelm.

E de prisos a mai spune, că a-colo va fi vorba și de alte cestiuni politice de mare însemnătate.

**FELURIMI**

In zioa de 16 Iulie trecut, un copil în etate ca de 8 ani al locitorului Ilie M. Casangiu din comuna Goești, județul Dolj, aflându se în câmp, a voit a prizoni un cal, dar a fost luat țărăș de cal alergend eu densul ca 200 stânjeni; din care cauză, în zioa de 19 Iulie, copilul a încetat din viață.

In zioa de 20 Iulie trecut, copilul Marin în etate de 12 ani, fiul lui Marin Petroinu locuitor din comuna Malu-Mare, județul Dolj, venind de la câmp cu 2 boi, a voit a trece prin apa Jiului, apucându-se de coada unui bou, a mers până la mijlocul riului, unde, scăpându-i coada bouului și apa fiind mare, s'a înecat. Cadavrul său încă nu s'a putut găsi.

Fii loenitorului Muhtede din Hârșova, ju-dețul Constanța, Omr în etate de 12 ani și Amet de 18 ani, în zioa de 25 Iulie, venind de la câmp spre oraș cu un car plin cu snopi de orz, cel dântăiu a adormit de asupra snopilor și căzând a trecut carul peste el. După căt-va ore de suferință a încetat din viață.

**Pentru victimele din Ischia**

Vineri seara se va da un mare specta-col în fosta „Grădină Stavri”, cu bine-voi-torul concurs al d-lui Ionescu, Moceanu, Ve-lescu și al mai multor artiști Români, în profitul victimelor din Ischia.

Cu această ocaziune se va cânta imnul

către România, compus de d-nu Marchiz Cavalier Maria Toschi Mosca din Gubbio (Italia) și va apare și un supliment al zi-arului „Trebuingiosul” care va conține a-cest cântec tradus în limba Română pre-cum și o descriere detaliată despre cutre-murul din Ischia cu ilustrații relative. A-cest supliment se va vinde pe prețul de 20 bani exemplarul în folosul sus ziselor victime.

**Varietăți**

**Inteligența elefanților.** — Doui ele-fanți mici aduși de curând în grădina zoo-logică din Petersburg, au dat o dovadă de inteligență, care cu greu ar putea fi crezu-tă, dacă n-ar fi adevărită de toate țzările locale. Vizitatorii grădinei se deprinseseră a da elefanților tot soiul de prăjituri. Directo-rul puse atunci în colivia lor o placă de tinicnea, pe care era scris, că nu e voie să li se mai dea nimic. Vizitatorii, cu prăji-turile în mână, când citeau placa, o ară-tan elefanților cu degușul, și trombele lor nu mai căpătau ast-tel nimic. Elefanții în-țeleseră cum stă lucrul și într'un comun a-cord se puseră să strice placa; erau aproa-pe se o dea cu desăvirșire jos, când pă-zitorul puse capăt lucrării lor destruc-toare.

**O descoperire.** — *Dunării* din Brăila se spune că în una din fântanile de pe malul Lacului Sarat s'ar fi ivit metaliuri necunoscute (?) până acum. D-nul Prefect, membrii Comitetului Permanent, medicul primar și D-nu membru Comunal Cava-dia, transportându se la fața locului, au pro-cedat la facerea unui studiu minuțios asu-pra calității acestor noi metaliuri, și, din analiza chimică s'a constatat că această nouă sursă minerală va fi de mare eficacitate pentru multe maladii. Mulți asigură că s'a și dispost deja a se face cunoscut această nouă descoperire, care e de natură a aduce Lacului Sarat un mare renume. Tot o dată s'ar fi depeșat și D-lui Primar Campiniu ca să vie neintârziat de la Slatina, „spre a se pronunța asupra părții odorifice a me-talului descoperit, „ca singur special” în această materie. — Bre! bre! bre!

**Intr'o menagerie.** — Intr'un ziar din Lyon citim următoarele :

„Vineri la 5 ore după amiază, directorul menageriei d. Neger și grațioasa imblan-zitoare de animale, Nouma intrară în cu-șca leilor, în care se afla și un leu superb, sosit chiar în dimineața acelei zile.

D-nul Neger șezu într'un colțșor și a-sistă mai multe momente la acest mod de repetițiune generală a fiarelor.

Tot-odată, leoaica Diana se aruncă din-tr'un salt asupra directorului și, mai nain-te ca el să aibă timpul de a fugi, ea el a-pucă cu puternicele-i falci de coapsa dreaptă.

Nenorocitul scoase un țipet de durere care facu pe compania să vie repede. Cu tot sângele rece și curajul ce o carac-terizează, Nouma se aruncă asupra anima-lului și în căt-va secunde reuși a l'a-duce la neputință de a mai face vre un rău.

D-nul Neger primise la șold o formida-bilă mușcătură, din care sângele curgea în valuri.

Ni se spune, în ultimul moment că dacă d-nu Neger nu mai inspiră vii neliniștiri, totuși suferințele sale sunt atroce și că mult timp nu va putea să se mai servească de membrul zdrobit de feroasa leoaică.

**Infantucidul în Madagascar.** — Popoarele din această insulă, care și dau luxul de a trimite ambasade în Europa pentru a pro-vesta, în num le civilizației, contra invasiei străine, au până și în zina de astăzi niște obiceiuri mai rele de căt sclavia.

Ast-fel, Sakalavii privesc vinerea ca o zi nefastă și ori-ce copil născut într'o vineri e dus în păduri, aruncat într'o groapă să-pată intr'adins și părăsit acolo. Alte triburi madagascariene privesc ca nefastă o altă zi a săptămânei și sacrifică copii care au ne-norocirea de a veni pe lume în acea zi. Un copil de prinz născut într'o duminică trebuie să dispară, de oare-ce, venind pe lume în acea zi solemnă, există credința că acel copil va deveni mai puternic de căt părinții sei. Ori-care ar fi poziția părinților nenorocitului, el trebuie să dispară chiar dacă el ar fi singura progenitură a familiei princiare. Toți copii născuți în zi de ser-bătoare, acei cari sunt sluși și mai cu sea-mă gemenii sunt dați morței.

Nu de mult fia reginei dand naștere la doi copilași dragași. I-a fost luată și au dispărut. Dacă o femeie se bolnavește pe timpul când își alăptează copilul, sau dacă i pierd laptele capul tribului este incunoș-tițiat; el apare în familie, însoțit de ca-lău, verifică cazul și copilul este imediat ucis, pentru că acest miserabil a încercat se omoară pe mama lui. Și nu e numai atât: dacă mama moare în urma facerei, copilul este ingropat de viu împreună cu mama lui. Ast-fel poruncește neimblanzita lege. Dacă un copil se naște între miezul nopții și orele unu în ajunul unei zile ne-faste, el este numai de căt luat și pus pe o potecă strimță, pe unde trec vitele.

Dacă acestea dau pe langa copil, fără a l'atinge, el a scăpat; dacă însă vre un bou il atinge măcar cu vârful unghie, co-pilul este imediat macerlat. Dacă trebuie se credem pe misionarul Piras, care a pe-trecut opt ani în sula Madagascar, acest din urma obiceiul se practicează și la Tan-nerave. Misionarul a încercat de căt-va ori să scape pe căt-va unu din aceste nenoro-cite ființe, dar n'a găsit nici o dată o fe-mie care se l'alăptează.

**Elocința parlamentară în Franța.** — De când cu vacanța ca merei deputaților din Paris, un scotocitor a avut ideea de a resfoi Monitorul Oficial al Franței, pentru a da această statistică curioasă.

Din cei 557 deputați ce Franța a a-vut în sesiunea ordinară din anul acesta, sunt 317 cari n'au luat de loc cuvântul de la 9 Ianuarie, data dechiderii, și pân-la la 2 August, când s'a închis se-siunea.

44 au vorbit mai puțin de 5 minute, pentru citirea sau depunerea vre-unui rap-port sumar.

6 nu s'au urcat la tribuna de căt pentru motive personale.

In fine 188, au gratificat lumea mai mult timp cu elocința lor.

Se mai adagă că, din cei 317 deputați făcuți, sunt 79 cari au pronunțat din când în când cuvintele: „Minciună! Aida de! La ordine! Censura! Suntem insultați!”

In general: în timpul sesiunei ordinară din 1883 — care reprezintă trei părți din anul parlamentar numărat 206 zile — de-putații nu și-au creat mai puțin de 106 zile de repaus! Prin urmare ei n'au ținut de căt o sută de sedințe, fie-care zi 4 ore și jumătate în meziu.

Ministrii a avut să respundă la 19 in-terpelări și 22 cestiuni.

Președintele a vorbit de 2926 ori și a aplicat censura de patru ori.

Și pentru acest total de lucrări și oste-neli, contribuabili, ca titlu de îndemnitate au versat în timp de 8 luni, neînsemnata sumă de trei milioane o sută patru-zeci și două de mii de franci, în mâinile Domnilor deputați.

Acesta este bilanțul elocuinței parlamen-tare la 2 August 1883.

**NOTIȚE BIBLIOGRAFICE**

**In curând va apare și partea a doua din Teoria Verbului după frații Bescherelle de N. Droc-Barcia-nu,** director al gimnaziului din Giurgiu, în editura tipografiei N. Miulescu.

A exit de sub presă :

**Codicele comunale complete,** coprin-zend toate legile decretate de la anul 1878 până la inchiderea sesiunei Corpurilor Le-giuitoare din anul 1883, completeate cu cele mai vechi rămase în vigoare, adică : **legi comunale, financiare, de instrucțiune publică, militare, comerciale, vamale, tele-grafo-postale și generale,** între cari și cele următoare : **Noua lege comunala, cea elec-torală, a Consiliilor județene, a tocme-lilor agricole a timbrului, a perceperei contribuțiilor, a impozitului de bē-nturi spirtoase, a burselor de comer-ciu, a recrutării armatei (complete), a pozițiunii ofțterilor, a comandamente-lor armatei, a fixării și gradațiunii re-munerariilor corpului didactic, a înfi-nțării ministerului Domeniilor, regu-lamentele de construcțiuni în București, regulamentele școlare, etc.,** coordonate și anotate de **Dimitrie D. Păltineanu.**

De vnzare la librăriile d-lor **Socec, fra-ții Ioanșiu și Graev** (piața teatralului) și la Registratura Primării capitalei, eu prețul de 4 lei.

**AVIS**

**proprietarilor și arendașilor de moși :**

Un vechiu și special administra-tor de moșie dorește a se angaja la o moșie mai mare; , garanție mora-lă și materială.

A se adresa la hotel „Bulgaria”, 11.

**DE ARENDA** prin licitație moșiile Tigă-nești, Călinești și Serioji, proprietăți ale Epitropiei Stărei Vlădichi Ierapo-leos.

Licitația se va ține în zioa de 9 august viitor ore 2 p. m., în casele d-lui Gr. C. Șuțu, vis a vis de Col-țea, în București.

**Pentru serbări, nunți și petreceri**

Comandându-mi pot procura diferite focuri de artificii, și diferite colori de focuri ben-gale precum rachete, roate, soare, bombe electrice, coroane în flori și litere și mari baloane cu culori și litere. Prețurile mode-rate.

Artificieri (**IONIȚA G. STOICESCU**, (**IANI POPA GEORGE**.)

Strada Academiei No. 25, maister al pirotehniei din Constantinopol.

Deposit la Bufetul din Grădina Cismegii

**CĂILE FERATE ROMĂNE**

**PLECAREA TRENURILOR DIN BUCUREȘTI**

**Cu începere de la 20 Maiu 1883.**

**La** Ploegți, Buzău, R-Sărat, Focșani, Mărăgești, Bacău, Roman, Iași, Galați și Brăila (tren ac-celerat) 10 ore 45 minute seara.

**La** Ploegți (Sinaia, Predeal) Buzău, R-Sărat, Focșani, Mărăgești, Brăila, Galați, (tren de per-soane) 8 ore dimineața.

**La** Ploegți, Sinaia, Predeal (tren de plăcere) 7 ore dimineața.

**La** Ploegți, Sinaia Predeal (tren accelerat) și de la Ploegți cu trenul mixt la Buzău, R-Sărat, Focșani, Mărăgești 5 ore 30 m. d. m.

**La** Pitești, Slatina, Craiova, T-Severin, Vêrcio-rova 3 ore 15 minut. d. a. (trenul fulger) 9 ore dim. (trenul accelerat) 4 ore 30 m. (tren de persoane.)

**La** Giurgiu 5 ore 15 min. dim. (trenul fulger) 7 ore dim. (trenul de persoane) 6 ore 10 min. d. a. (tren mixt).

**SOSIREA TRENURILOR**

**De la** Iași, Roman, Brăila, Galați, Bacău, Mărăgești, R-Sărat, Buzău, Ploegți (trenul accelerat) 5 ore dim.

**De la** Galați, Brăila, Buzău, Ploegți (trenul de per-soane) 4 ore 15 m. d. a.

**De la** Mărăgești, Focșani, R-Sărat, Buzău; Ploegți (Predeal, Sinaia) 10 ore seara (tren mixt).

**De la** Predeal, Sinaia, Ploegți (trenul de plăcere) 11 ore 15 min noapte.

**De la** Predeal, Sinaia, Ploegți (trenul accelerat) 12 ore 30 min. amezii.

**De la** Vêrciorova, T-Severin, Craiova, Slatina, Pi-tești 4 ore 45 min. (trenul fulger) 7 ore 50 min. seara (trenul accelerat 11 ore 20 min. î-nainte de amezii (tren de persoane)

**De la** Giurgiu: 3 ore d. a. (trenul fulger) 10 ore dimineață (tren de persoane) 9 ore 15 min seara (trenul mixt).

**CURSUL BUCUREȘCI**

**CASA DE SCHIMB**

**TOMA ȚACIU**

**No. 60. Strada Lipscani. No. 60.**

*Pe zioa de 5 august 1883.*

500 Renta Amortisibilă . . . . .	93 1/2	93 1/2
500 Renta Română Perpetuă . . . . .	91 3/4	92 1/2
800 Obligațiuni de stat . . . . .	98 1/2	99
600 Oblig. Câilor f. Rom. regale . . . . .	102 1/2	103
500 „ Municipale . . . . .	83 1/2	84 1/2
10 fr. „ Casei Pensiunilor 300 l. . . . .	232	235
500 Scrisuri funciare rurale . . . . .	108 1/2	107 1/2
700 „ Scrisuri Rurale . . . . .	102	102 1/2
500 Scrisuri fonciare urbane . . . . .	87 1/2	88
600 „ „ . . . . .	87 1/2	88 1/2
700 „ „ . . . . .	101 1/2	102
Impr. cu prime Buc. (20 l. b.) . . . . .	32 1/2	33 1/2
Acții Băncii Naționale Române 250 l. . . . .	1420	1440
„ „ Soc. cred. mob. rom. 250 l. . . . .	215	217
„ „ Rom. de construcții 500 l. . . . .	512	515
„ „ de Asig. Dacia-Rom 500 l. . . . .	425	430
„ „ „ Naționale 200 l. . . . .	242	247

**Diverse**

Aur contra argint. . . . . 2 3/4 2.—

„ Bilete de Banque . . . . . 2 3/4 2.—

Florini valoare Austriacă. . . . . 2 1/2 2.75

Marci germane. . . . . 1 23 1/2

Bancnote franceze. . . . . 99 1/2 100

# INJECTION BROU

higienică, infailibilă perservativă. Singură vindecătoare fără ai adaoga nimic. Se găsește în toate farmaciile din Univers și la Paris la JULE FERRE farmacist, No. 201 str. Richelieu, succesor al lui Bron; la București la d. ZURNER farmacisti

## EAU ET POUVRES DENTIFRICES

de  
**Dr. PIERRE**

de la facultatea de medicină din Paris.  
EE PARIS — 8, PLACE L'OPERA PARIS.  
Se găsește la toți farmaciști, și coaferi  
Medalia de Merit decernat Casei Doctorului PIERRE și recompensa cea mai mare obținută de dentifrices.

## ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

Acest Sirop Depuratif și Reconstituant de un gust plăcut, de o compoziție cu totul vegetală, a fost aprobat în 1778 de vechea Societate regală de medicină și prin un decret din anul XIII. Vindeca toate hălele precum de viciurile sângelui: Scrofule, Pelingină, Eczema, Psoriasis, Herpes, Lichen, Impetigo, Podagră, Rumatism.  
Prin proprietățile sale aperitive, digestive, diuretice și sudorifice, favoriză dezvoltarea funcțiilor de nutriție, întărește economia și provoacă espulsiunea elementelor morbide, fără virulențe sau parasitare.

## ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

CU IODUR DE POTASSIUM  
Acesta este medicamentul cel mai bun pentru a vindeca accidentele syphilitice vechi sau recente: Ulcera, Tumori, Gomme, Exostose, precum și Limpbatismul, Scrofuloasă și Tuberculoasă.  
La Paris, la J. FERRE, pharmacien, 102 rue Richelieu, și Succesor al lui BOYVEAU LAFFECTEUR

A se feri de imitațiuni, ori ce produsă similară este oă imitațiune a formei exterioare fără calitatea adevăratului

## TAMAR INDIEN GRILLON

FRUCTU LAXATIVU SI RACITORU  
Contra CONSTIPAȚIUNEI, HEMORROIDELURI, CONGESTIUNEI, VENINULUI, LIPSEI DE APETIT, INDEGESTIUNEI, INDISPOZIȚIUNEI GASTRICE  
Forte plăcut la beut, nu producendă nici odată iritațiuni. — Indispensabilă pentru copii, dame însărcinate, bătrânii și persoanele seșjānde.  
A CERE SEMNATURA PE FIE-CARE CUTIE : E. GRILLON.  
E. GRILLON, farmacistu, 27, rue Rambuteau, PARIS, și în toate farmaciile.

MAGASIN fondat în 1879

vis-a-vis de Teatrul Național București

# MAGASINUL DE COLONIALE SI DELICATESE D. G. MOCIANU

VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunță inaltei nobilimi, și onor. publică cu pe lângă articolele necesari la menagiul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Băuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebric. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz, alb, galben, și Verde de la grand Chartreuz Franca. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimand Fockin Pipermint, verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franca. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liqueruri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-mita Mastică de Hio, Maraschino Tuică Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch in Cognac. Rhum și in Kirsch. Sliboviță de Banat.

VINURI STREINE SI INDIGENE.  
Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari. Odo-bești, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate. serviciul conștiincios.  
Cu stimă, D. G. MOCIANU.

## PAPIER WLINSI

Două-deci de ani de isbānda mărturesc de eficacitatea acestui puternic derivatif, recomandat de medicii cei mai de frunte pentru vindecarea rapede a boalelor de pept, guturaiurilor, durerilor de Gat, gripei, durerilor, rumatismelor, lumbago (durerilor de se), etc. — PARIS, 31, Rue de Seine. — CUTIA, 1 fr. 50, in toate farmaciile.  
A exige numele lui WLINSI.

## APA TONICA DICQUEMARE

CRIMIST ROUEN (FRANCIA)  
Grăbește creșterea părului, împiedică decoloratiunea și i redă viața.  
**Pommada Epidermală ANTIFELICULARĂ**  
Oprește căderea părului. — Distrugă mătreta. — Astămpără mâncărimile  
Se găsește în toate Casele cele bune de Parfumerie.

Personele CARE CUNOSC **PILULELE DOCTORULUI DEHAUT** DIN PARIS  
Nu există a se purgă, atunci când ele simtă această trebuință. Nu se tem nici de desagust nici de oboselă, pentru că, contrariu celor alte purgative, acesta nu operează bine decât când este însoțit de o bună mâncare și de băuturi istăritore, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care alegă, pentru a se purgă, cea mai bună și mai ușoară, sări în conținut mai bine, după ocupatiunile sale. Oboselă purgatiunii fiind anulată prin efectul bunei alimentații, lesne se hotărășce cineva a repeta purgativul ori de câte ori este trebuință.  
57 și 27 50

### ALEMENT AL COPIILOR

Pentru a fortifica copii și persoanele slabe de pept, de s'omac sau atinse de gălbănare, de anemie cel mai bun și cea mai agreabilă mâncare este Rachout de Arabes, aliment nutritiv și reconstituant, preparat de Delangrenier din Paris. (A se feri de con-faceri. Deposit in Romania la principalele farm

## INSTITUTUL MEDICAL BUCURESCI

6 : strada vestei 6, (LANGA POSTA ȘI TELEGRAF)

SECȚIA MEDICALE  
1. Hydroterapia, 2. Electrizare, 3. Orthopedie, 4. Gimnastica Medicală, 5. Inhalatii, 6. Masajii sistematici, 7. Serviciul la domiciliu, 8. Consultații Medicale.

SECȚIA HIGIENICĂ  
1. Bae abur . . . . . 3. —  
1. bae de puțnă cu și fără duși lei 2,50  
1. " " " " ciment pentru medicamente " " " 2. —  
1. dușă rece sistematică " " " 1,50

## BAI DE ABUR SI DE PUTINA

NOTA. 1. Băile de abur sunt deschise in toate zilele de la 7 ore dimineată până la 7 seara.  
2. Pentru Dame, însă băile de abur o dată pe săptămână Vinerea, la 6 ore dimineată până la 1 post-meridiane.  
Prețurile la secția medicală conform prospectului. Direcția

**D. A. KIBRIK**, chirurg-dentist. Tamăduște dinții bolnavi. Plumbuește, scoate, curăță și așează dinți, fără durere, după cele mai bune sisteme; fabricază și pune dinți minerali in tocmăi ca dinții naturali.  
D. Kibrick merge, in ce se atinge de profesiunea sa, or unde este chemat.  
București. — Strada Știrbey-Voda No. 9 alături cu grădina Union-Suisse.

**Dr. A. WEINBERG** OCULIST  
fost șef de Clinica in Paris  
Consultațiuni de la orele 8-9 a. m. și de la 3-5 p. m.  
București strada Smărdan No. 6

# LA CAVALERUL DE MODE

PRIMA CASA de CONFIENTA in TERA

CEL MAI MARE SI DISTINS MAGASIN

No. 2 Colțul Stradei Șelari și Covaci No.

Pentru sezonul de Vară am primit din propria noastră fabrică ține din Europa un imens asortiment de Costume de voiaj Garn. Travers, etc.  
Costume de Cașmir, Orleans și Docs engleșesc, Veste bro Does și Piquet, Mantale de voiaje de Docs.  
cu deosebire recomandăm  
Cele mai moderne Pardesiuri de Cocimin și Haras gros Costume cu și fără talie de Diagonal, Șevot, Camgarn și reflovert.  
PANTALONI NOUVEAUTÉ etc. etc.  
Prețuri recunoscute de moderate  
CAVALERUL DE MOD

## MASINELE DE CUSUT ORIGINALE A LUI SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.  
Premiate cu 150 medaille prime  
PARIS 1878  
Medailă de aur

12 FRANCI rate lunare

A se feri de Imitații

Garanță sigură dată in scris.

Or Masina de cusut a lui SINGER CO NEW-YORK. poartă marca de sus a Fabriciei.

G. NEIDLINGER, Agent general

MASINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER  
TOU O CONSTRUCTIUNE SIMPLA SI DURABILA SUNT CELE MAI PERFECTE MASINI, DEPLINA GARANTIE: EXISTAND FABRICA DE 31 ANI. ANUL TRECUT SAU VENUT PESTE 1/2 MILION MASINI, SE VENDE IN CASURI CAPE 3 Lei NOI PE SEPTAMANA

**ASTHME** Catarrhid, nădușă, sufocațiune și tôte bôlele organelor respiratorie sunt vindecate prin **Inhalatiunile Levasseur**, 3 fr., d-ului Cronier, Fratul 3 fr., cutia, in Franca. — Levasseur farmacistu-chimist de clasa 1-a, 23 rue de la Monnaie, PARIS  
Deposit in Bucuresci: la d. Zurner, și in toate farmaciile

MEDIC ȘI CHIRURG

Boalele de gât, gură, nas și urechi tratează printr'o artă specială.

**D-ru I. BRAUNSTEIN**

Post aspirant de medic secundar in Viena in clinicele lui Braun (boale de femei și faceri) și a lui Hebra (Syphilis și boale de piele Consultațiuni de la 3-5 ore p. m. Strada Decabal N. 20 (indosul Barăției.)

**C. G. DISSESCU** avocat s'a mutat in Strada Lutherană No. 9.

**I. HERTE**

ATELIER DE PHOTOGRAPHIE  
Str. Știrbey-Voda No.

Prin aceasta am onoară a Onor. public atelierul meu artist după syst. nul cel mai nou și aparate noi.—Prețurile reduse și oarte fine. Onor. public care nă ocaziunea de a se convinge de mea n'are de cât a ne onora cu d-lor și sperăm că se vor asigură lecțiunea Atelierului meu.  
Se primește ori-ce lucrare atin această artă precum: Reproducți in starea naturală etc.—Orele de in toate zilele, atât in timp frun in timp innotat de la 9 ore a. n. 4 p. m.  
In acest atelier se găseșc și ta pictură originală de vânzare.